

## 國立羅東高中一行來美西湖高中體驗學習

駐休士頓臺北經濟文化辦事處文化組

教育部為增進我青年學子擴大國際視野、培養跨文化之溝通能力，期以提升高中職學生的國際競爭力，特規劃訂定相關辦法，鼓勵高中職學校學生踴躍組團赴國外參訪學習，藉由與國外青年學子的溝通交流，並透過再海外的實地生活體驗，增進對異邦文化與社會的瞭解。此次羅東高中即透過教育部子一「海外體驗學習」方案，促成該校 20 餘位師生來美實地學習與體驗。

羅東高中早在數月之前，即已透過遠在美國德州奧斯汀西湖高中任教的吳麗枝老師之因緣，與其任教之西湖高中連繫、協商後，敲定此一交流活動。4 月 17 日，羅東高中 20 位學生在該校 2 位老師陪同下，首途來美，經洛杉磯轉機後，抵達德州首府的奧斯汀。次日即前往交流的西湖高中，開始這趟異國文化的體驗之旅。西湖高中位於奧斯汀的西南部丘陵地區，學校周遭景色宜人，學校各項設施非常新穎完善。這所學校處於奧斯汀的一個中上社區當中，學生大多來自中產的專業人員或管理階層家庭。學生個個彬彬有禮、教養良好、與人應對溫和友善，因此很快即與羅東高中的學生們打成一片，彼此相處非常融洽，也讓羅東高中的孩子們卸下初履異邦的陌生感與畏懼心理，很快即愛上這個優美溫馨的新環境。

羅東高中的學子們未來一週也將與美國的青年朋友們交朋友、共同學習各項美國學校的課程、磨練自己的語言溝通技巧，同時。學生們在課餘之後，也將透過學校的精心安排，分別住進熱心接待的住宿家庭中，實地體驗美國一般家庭的日常生活。透過這些課程學習與生活體驗，學生們將可以最直接的方式觀察、瞭解、體會美國的實際生活與社會文化。

駐休士頓辦事處陳處長方正及文化組吳組長少芬為幫助同學們能盡快適應新的環境，並提供各項必要的協助，特由休士頓兼程趕來此間。趕到之時，恰是同學們的午餐時間，遂與同學們一同在學校的餐廳內共進午餐。餐廳非常寬敞、乾淨、明亮，用餐的學生依序排對點餐、井然有序。餐點也相當可口、衛生。大夥兒邊吃邊聊，其樂融融，一邊也有許多同學好奇地取景攝影，或與新交的朋友們合照留念。

用餐完畢，同學們必須回到課堂繼續上課，陳處長及吳組長則造訪

該校校長 Linda Rowling 女士。Rowling 校長為一風度極優雅的中年女士，已在校長室等候接待。校長思慮週到，並已於事前安排當地的兩位學區副總監同席，一位為負責課程與教學規劃的 Bill Bechtol，另一位則負責人力資源安排規劃之 Lester Wolff。賓主雙方首先由此次的結緣交流談起，繼而談到同學們參與活動的點點滴滴，以及異邦探索、興奮、歡欣等等情狀，大家都肯定此項交流之安排非常地有意義與價值；由此而更觸及未來各種合作與交流之可能性，相約未來雙方再進行更緊密更多元之合作與往來。吳組長並提及我教育部之中文教師輸出計畫將可協助未來發展其中文教學計畫，同時該校中文班亦計畫於明年組團回訪羅東高中進行體驗學習之旅。

譯稿人:李勝富

